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mentare e dall'onorevole ministro, io, per conto 
mio, non insisto nella pregiudiziale. 

Luzzat t i ( . P r e s i d e n t e della Commissione generale 
del bilancio). Anche gli altri. 

illaidirli. ( . P r e s i d e n t e della Commissione). Non lo so! 
Luzzatt i - ( P r e s i d e n t e della Commissione generale 

del bilancio). Glie lo dico io; li ho interrogati. 
Baldini. (Presidente della Commissione). Ma qui 

siamo in sei o sette, non siamo 36. 
P r e s i d e n t e . Ha facoltà d i parlare l'onorevole 

relatore. 
V i g n a J r e l a t o r e . Dopo le dichiarazioni dell'ono-

revole ministro, potrei dispensarmi dal dire alla 
Camera quali siano state le ragioni per le quali 
una forte minoranza della Giunta generale del 
bilancio sostenne che non fosse il caso di porre 
la pregiudiziale sopra questa proposta del mini-
stro. Tuttavia devo dichiarare che queste ragioni 
erano precisamente quelle che ha accennato l'ono-
revole ministro della marineria, ed alle quali ha 
alluso un momento fa l'onorevole Maldini, vale 
a dire che le proposte del Ministero non pregiu-
dicano menomamente la legge che sta davanti 
alla Camera. 

Con la legge 3 luglio 1884 è stata autorizzata 
la spesa straordinaria di 15 milioni per acquisto 
di materiali occorrenti per la difesa delle coste,. 
Circa un anno dopo l'approvazione di questa 
legge il ministro della marineria presentò un di-
segno di legge per il personale necessario alla 
difesa costiera. Quel disegno di legge che era in-
titolato precisamente : a Istituzione di un corpo 
per la difesa costiera „ fu approvato dalla Ca-
mera, ma non potè esser presentato all'altro ramo 
del Parlamento, essendosi chiusa la Legislatura. 

Perciò l'onorevole ministro lo scorso anno 
presentò nuovamente il disegno di legge pel 
personale della difesa costiera, disegno che è tut-
tora davanti alla Camera. Ma l'onorevole mini-
stro, con la proposta attuale, non viene già a 
dirci di creare un nuovo corpo; egli lascia la 
questione impregiudicata; egli dice: in attesa 
che il Parlamento approvi quei disegno di legge, 
oppure dica qual'è il suo parere al riguardo, io 
devo intanto provvedere alla difesa dello Stato, 
coi mezzi che sono in mio potere, cioè col corpo, 
già istituito con lo stato maggiore della regia 
marina. Solo occorre che mi diate di questo corpo 
qualche ufficiale di più. 

E quindi evidente che non vi può essere que-
stione pregiudiziale. Questo era quello che soste-
neva la minoranza della Commissione. Ora, dopo 
le leali e franche dichiarazioni dell'onorevole Mal-
dini, dopo quanto abbiamo udito dall'onorevole 

| ministro e dall'onorevole Randaceio e dopoché lo ¡stesso onorevole Maldini ha dichiarato di non in-
sistere nel mantenimento delia pregiudiziale, 
parmi sia inutile di prolungare ancora questa di -
scussione. 

Brin, ministro della marineria. Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . I la facoltà di parlare. 
Brin, ministro della marineria. Ringrazio l'ono-

revole Maldini, di aver desistito dalla questione 
pregiudiziale; e dopo ciò spero che la Camera 
vorrà far buon viso alla proposta del Ministero. 

Vigna , relatore. Chiedo di parlare. 
P r e s i d e n t e . Parli pure. 
Vigna , relatore. Per due rettificazioni. 
Nella relazione, sul capitolo 14, invece di due 

capitani di fregata, occorre dire: tre capitani dì 
fregata. E poi, a pagina 9 della stessa relazione, 
là dove è detto : dieci tenenti di vascello, bisogna 
dire '.quindici tenenti di vascello. 

P r e s i d e n t e . Sta bene. Questa è una modifica-
zione da introdursi nella relazione. 

Come la Camera ha inteso l'onorevole ministro 
proponeva nel capitolo 14 lo stanziamento di 
lire 2,269,898; ma la Giunta generale del bi-
lancio, come risulta dalla relazione, per una que-
stione pregiudiziale, non l'aveva ammesso ed aveva 
proposto una riduzione; ora però la Giunta stessa 
recede dalla sua proposta, perciò rimane fermo 
lo stanziamento proposto dal Ministero, in lire 
2,269,898. 

Lo metto a partito. 
(È approvato). 

Capitolo 15. Corpo del Genio navale {ufficiali 
ingegneri ed ufficiali macchinisti). Il Ministero pro-
pone lire 757,326, e la Commissione lire 750,526. 

L'onorevole ministro accetta? 
Brin , ministro della marineria. Accetto perchè 

la legge che porterebbe questi aumenti non è 
ancora approvata dall'altro ramo del Parlamento. 
La stessa osservazione debbo fare per tutte le 
altre riduzioni dei seguenti capitoli, che sono 
motivate dallo stesso fatto. 

Non essendovi opposizioni, s'intenderà appro-
vato il capitolo 15 nella somma di lire 750,526. 

(.La Camera approva). 

Capitolo 16. Corpo di commissariato militare 
marittimo, lire 861,400, 

Capitolo 17. Corpo sanitario militare marita 
timo, lire 494,138. 

Capitolo 18. Corpo reale equipaggi, 5,95'0,000 
lire. 


